
Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV):
Neue Lohnarten im Bereich Netto-
Bezüge/Netto-Abzüge
Weil die steuerfreien Nebenbezüge das Gesamtbrutto nicht mehr erhöhen dürfen,

stehen die Lohnarten '0026- Verpflegungszuschuss steuerfrei' und '0027- Doppelte

Haushaltsführung steuerfrei' ab 2020 nicht mehr zur Verfügung. Nutzen Sie die im

Bereich 'Netto Be-und Abzüge' zur Verfügung stehenden neuen Lohnarten.

Definition Nebenbezüge lt. Entgeltbescheinigungsverordnung (EBV) (http://www.gesetze-

im-internet.de/entgbv/__1.html):

Nebenbezüge sind "... geldwerte Vorteile, Sachbezüge, steuerpflichtige Bestandteile von

sonstigen Personalkosten, z. Bsp.. Reisekosten, Umzugskosten, Trennungsgelder...".

Vorgehen:
Hinweis:

Lexware lohn+gehalt prüft im Abrechnungsmonat Januar 2020, ob in den Lohnarten '0026'

und '0027' Beträge erfasst sind und macht Sie im Lexware scout durch diese Meldung

darauf aufmerksam:

'Die von Ihnen verwendete Lohnart steuerfrei entspricht nicht mehr den Vorgaben der

Entgeltbescheinigungsverordnung. Bitte nutzen Sie in Zukunft die neue Lohnart'.

Übersicht der neuen / alten Lohnarten: 

alte Bru�o-Lohnarten neue Ne�o Be -und Abzugs-Lohnarten

0026 Verpflegungszuschuss, steuerfrei 6914 Verpflegungszuschuss, steuerfrei

0027 Doppelte Haushaltsführung, steuerfrei 6915 Doppelte Haushaltsführung, steuerfrei

6916 Fahrtkosten Auswärtstä�gkeit, steuerfrei

6917 Übernachtungsmehraufwand, steuerfrei
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 Wichtig: Beachten Sie, dass in den neuen Lohnarten nach dem Monatswechsel die Beträge nicht

übernommen werden. Erfassen Sie nach jedem Monatswechsel die Beträge neu.

Wenn die neuen Lohnarten 6914 bis 6917 unter den Netto Be -und Abzügen nicht

aufgeführt sind, blenden Sie diese wie folgt ein:

Hinweis zur Lohnsteuerbescheinigung:

Die Beträge aus den Lohnarten 6916 'Fahrtkosten Auswärtstätigkeit, steuerfrei' und 6917

'Übernachtungsmehraufwand, steuerfrei' sind in der LStB nicht zu bescheinigen.

Öffnen Sie in den Lohnangaben die 'Netto Be- und Abzüge'.1.

Klicken Sie auf die Schaltfläche 'Lohnarten ein/ausblenden'.2.

Wählen Sie in der Liste 'Nicht ausgewählt' die fehlenden Lohnarten, z. Bsp. '6916

Fahrtkosten Auswärtstätigkeit, steuerfrei', aus.

3.

Blenden Sie über 'Hinzufügen' die neue Lohnart ein. 4.

Speichern Sie die Listeneinstellung ab.5.
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